

温家宝总理12月15日访印

随团400名企业家200亿美元大单

印度报纸:温爷爷将展开友善之旅

印媒温情牌

“温爷爷”到访,向学生展示中国软实力

“温爷爷”,中国人都这么叫他,《印度时报》说,温爷爷在新德里期间,将会跟印度的学生们度过一些“充实的时间”。

“他不会跟学生们讲世界格局的变化,他要讲的是中国的语言文化。”《印度时报》整篇报道都采用一种非常轻松的语气,就像即将迎来一位亲切的老爷爷。

印度亚洲通讯社评价温总理跟学生们的交流为——向印度年轻的一代展示中国的软实力。报道称,温总理将于15日到印度的泰戈尔国际学校访问,跟那里的学生轻松交流,跟他们聊中国文化、太极及中国书法。

同时,亚洲通讯社对温总理将在学校宣布的一系列捐赠计划感兴趣。其报道说,温总理届时可能会宣布,为了帮助印度学生更好地学习中文,中国向印度捐赠一些文本及试听材料,且会向印度派送中文老师。

6年10余次会谈,每次都取得成功

报道称,温总理会带领一个400名企业家的大团随行。此外,温总理会见中印公司签订45个合作协议,价值200亿美元,从能源到医药等行业均可覆盖到。

《印度经济时报》说,在温家宝总理的日程中,日益增长的经济依赖是首选话题。已经有不少的印度分析家在预测,温家宝可能会在访问期间宣布增加在印投资及双方共同努力减少贸易摩擦。

温家宝总理访问印度,也同样吸引了日本媒体的眼球。日本《产经新闻》报道称,温家宝总理访印意味着中印两国踏上“经济共同发展”的道路。

《产经新闻》引用温总理的话说,中印两国不断的发展,在双边合作领域可以合作的方面还有很多。中印两国在过去的6年里进行了不下10次会谈,每一次都取得了成功。

两位总理关系融洽,有利于减少摩擦

《印度报》说,中印间的基础关系非常强壮,虽然噪声不断,但两国有能力应对各种问题。近年来,两国为了保持联系,领导人规律互访,2008年,印度总理辛格访华,今年,中国总理温家宝访印,这都是双方友好关系维系的关键。尼赫鲁大学的中国问题专家谢刚甚至评价说,辛格总理和温家宝总理良好的私人关系加强了中印关系。

“两人关系融洽,这对双方互相理解和摩擦的减少非常有益。”报道说。

《印度斯坦时报》也报道说,温总理访印将会激活两国的总理热线,这是他此行的政治意义。

China

本月15日,温家宝总理将抵达印度,展开为期3天的访问。温总理访问的消息一出,印度媒体就开始刊发连篇的预热稿件,欢迎氛围浓烈。

印度最大的英文报纸《印度时报》一改往日的强硬语气,打出“温情牌”,称“温爷爷将展开友善之旅”。该报道对温总理的访问充满期待。同时,温总理带去的400名企业家和200亿美元大单更让西方看在眼里,“酸”在心里。

Chindia

>>> “Chindia”中国和印度

这是一个合成词,它表示“中国和印度”。前中国驻印大使孙玉玺曾指出,“Chindia”一词不是中印两国国名的简单叠加,而是有着深厚的历史文化背景和重要的现实因素。

india

外交部:期待访印取得积极重要成果

外交部部长助理胡正跃13日在北京表示,中方期待温家宝总理访问印度取得积极重要的成果。

胡正跃说,中方对温家宝总理访问印度有以下期待:在政治上,加强两国高层往来,增进战略互信,凝聚双方共识;在经济上,扩大双边贸易,加强相互投资、合作;在人文上,大力推动各领域的人员往来,增进相互了解,实现中印世代友好;在国际和地区事务上,加强协调沟通,维护地区和世界的和平稳定。应印度共和国总理曼汉·辛格邀请,中国国务院总理温家宝将于本周访问印度。

据新华社电

西方酸溜溜

中印形成“新世界”,欧美早已老去

在温总理出发赴印度前,美国著名金融分析师比尔·邦纳在《基督教科学箴言报》撰写了题为《中国和印度:新的“新世界”》一文。他在文章中说,在美国和欧洲原地踏步甚至退步的时候,印度的经济在增长,人口在增长。

“我在报纸上看到一则消息,中国的高铁破了一个纪录。”比尔说,其实他知道,中国破了很多个纪录,不只是高铁。

“最大的、最快的,这样的‘最’每天都在中国和印度发生,而不是在老牌的资本主义国家发生。”比尔说,当下的亚洲才是“新世界”,欧美早已老去。

面对这样的局面,许多西方国家显得“羡慕不已”,法国《费加罗报》更是发表评论称,中印将使21世纪成为亚洲世纪。

中印贸易额,已经达到美印的1.5倍

美国《华尔街日报》报道称,一个有史以来最大的贸易代表团将随温总理抵达新德里。

报道称,这400名企业代表来自制造业、银行业、信息技术业等多个部门,其中包括一些最著名的中国企业:中国银行、中国工商银行、中钢集团。

报道略带羡慕地称,中钢集团是世界最大铁矿石进口商之一,而铁矿石是印度对中国出口最多的商品。电力部门也派出了重量级代表。中国电力部门在向印度提供电力设备方面取得了巨大的成功。现在,印度1/4的新建电厂都从中国进口设备。

英国《金融时报》报道称:“2005年中印两国的贸易额保持在187亿美元。而截至今年10月,两国贸易额已经超过了598亿美元。”不难看出,中国和印度之间的贸易量不断增加,增长速度也十分惊人。

“中国是印度最大的贸易伙伴,今年双边贸易额有望超过600亿美元。”英国《金融时报》感慨地说,这一数字是美印双边贸易额的1.5倍。

中印的贸易额超过美印,出乎了许多西方媒体的意料。贾都强认为,从战略角度来看,一些西方国家认为中国和印度是未来的对手,这显然是用“冷战眼光”看问题的。而中印两国间的友好合作、大手笔的贸易往来,不禁让西方看在眼里,“酸”在心里。

12月13日《法制晚报》A19版 赵展 王燕